
Δεύτερη ευκαιρία ρύθμισης χρεών. Όλοι στην πάγια ρύθμιση των 24 ή 48 δόσεων

Όλα τα αρρύθμιστα χρέη και όχι μόνο αυτά που θα κατα-στούν ληξιπρόθεσμα μετά
την 1/1/2020 θα μπορούν τε-λικώς να ενσωματωθούν στην νέα πάγια ρύθμιση...

      

των 24 ή 48 δόσεων της εφορίας κάτι που σημαίνει ότι περισσότεροι από τρία
εκατομμύρια οφειλέτες που εξακολουθούν να έχουν αρρύθμιστες τις οφειλές τους,
θα αποκτήσουν μια δεύτερη –και μάλιστα χωρίς ημερομηνία λήξεως- ευκαιρία να
τακτοποιήσουν τις ανοικτές υποθέσεις τους.
Η αρχική μορφή της διάταξης για την πάγια ρύθμιση, προέβλεπε ότι θα μπορούσαν
να τακτοποιηθούν μόνο τα χρέη που θα γίνονταν ληξιπρόθεσμα μετά την 1/1/2020.
Ωστόσο, επειδή αυτό θα δημιουργούσε μια δαιδαλώδη κατάσταση –άλλη η ρύθμιση
των 120 δόσεων άλλη ρύθμιση για τα χρέη έως το τέλος του 2019 και άλλη η
ρύθμιση από το 2020 και μετά- αποφασίστηκε να δημιουργηθεί τελικώς ένα ενιαίο
πλαίσιο που θα μπορούν να αξιοποιήσουν όλοι όσοι δεν εντάχθηκαν στη ρύθμιση
των 120 δόσεων.
Πάντως, το υπουργείο Οικονομικών θα πρέπει να ξεκαθαρίσει άμεσα τις τελικές
προθέσεις του. Ενώ η εισηγητική έκθεση του νομοσχεδίου εξακολουθεί να γράφει
ότι «οι προτεινόμενες διατάξεις εφαρμόζονται για οφειλές που βεβαιώνονται στις
Δ.Ο.Υ, τα ελεγκτικά κέντρα και τα τελωνεία μετά την 1/1/2020» στο κείμενο του
νομοσχεδίου δεν υπάρχει αντίστοιχη πρόβλεψη κάτι που αναφερόταν ρητά στην
διάταξη που είχε δοθεί προ εβδομάδων στη δημοσιότητα.
Αν ισχύσει το ευνοϊκό για τους φορολογούμενους σενάριο, ουσιαστικά, όποιος έχει
χρέη από ΦΠΑ, φόρο εισοδήματος ή ΕΝΦΙΑ ο οποίος είναι και αυτή τη στιγμή
ληξιπρόθεσμος, θα μπορεί να τον ρυθμίσει σε έως και 24 δόσεις. Μάλιστα, ο
αριθμός των δόσεων δεν εξαρτάται από την εισοδηματική κλίμακα που προβλέπει ο
νόμος και η οποία θα αφορά μόνο τις οφειλές από φόρους κληρονομιάς ή πρόστιμα.
Αυτές, οι ειδικές κατηγορίες οφειλών, θα τακτοποιούνται σε έως και 48 δόσεις με
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κριτήριο το ύψος του εισοδήματος του καθενός.
Το επιτόκιο θα διαμορφώνεται στο 4,95% αν οι δόσεις δεν ξεπερνούν τις 12 και θα
φτάνει στο 6,2% αν φτάνουν έως και τις 24. Όποιος όμως πληρώνει με συνέπεια
όλες τις δόσεις θα παίρνει «δώρο» το 25% των τόκων ως επιστροφή η οποία θα
συμψηφίζεται με την τελευταία δόση. Με αυτό τον τρόπο το υπουργείο
Οικονομικών θέλει να επιδοτήσει τους «συνεπείς».
Τι σημαίνουν όλα αυτά στην πράξη; Ότι ένας οφειλέτης με εισόδημα 10.000 ευρώ
θα μπορεί να αποπληρώσει χρέος 1000 ευρώ σε 24 δόσεις.
Αν και θα επιβαρύνεται με επιτόκιο 6,2%, θα πληρώνει 44,4 ευρώ τον μήνα και
συνολικά θα καταβάλλει 1065,8 ευρώ μέχρι να τελειώσει η ρύθμιση. Αν πληρώσει
μάλιστα τις δόσεις με συνέπεια, θα πάρει «δώρο» 16,46 ευρώ από τόκους και ο
τελικός λογαριασμός θα πέσει στα 1049,39 ευρώ. Δηλαδή, το κόστος της ρύθμισης
θα είναι μόλις 49,39 ευρώ στα δύο χρόνια ή λίγο κάτω από το 5%.
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